Er3. MATEMATWKA. MpodunbHbii yposeHb. 2022 T.
Eaunelii rocygapcTBeHHbI dk3aMeH 10 MATEMATHKE
Bapuant Ne 1

WHCTPYKIHSA N0 BHINOJIHEHHIO PaboThI

DK3aMeHaloHHas paboTa COCTONT 13 IBYX YacTell, BKIIFOUArONIX B ce0s 19 3a1aHm.
Yacts 1 comepsxut 8 3amaHIri 0a30BOT0 YPOBHA CIOKHOCTI ¢ KPaTKIIM 0TBeTOM. YacTh 2
COJIEPIKIT 4 3a/IaHIA TOBBINIEHHOTO YPOBHSA CTIOKHOCTH ¢ KPAaTKIM OTBETOM H 7 3aJaHIIT
TIOBBIIIIEHHOT'O H BRICOKOT'O YPOBHETI CIIOXKHOCTH C Pa3BEPHYTHIM OTBETOM.

Ha BBIIOTHEHNE 3K3aMEHAIlIIOHHOI paboThI M0 MaTeMaTHKE OTBOAHTCA 3 Haca 55
MHIHYT (235 MHHYT).

OTBeTHI K 3aJaHIAM 1—12 3aImICEIBAlOTCA II0 TIPHBEIEHHOMY HIDKEe 00pasIy B BIIE
LIENOTO YIICHa IUTH KOHEYHOI JecATIYHOI pobn. Yncna 3ammmmTe B OIS OTBETOB B
TeKcTe paboTEl, a 3aTeM IepeHecHTe X B ONaHK oTBeTOB Ne 1.

WM Orger:_ ~0.8 . i0-0,8 -

IIpu BeIONMHEeHIN 3agaHmil 13—19 TpeOyercd 3amicaTh IOTHOE pelIeHIle I OTBET B
OmaHke oTBeTOB No 2.

Bce OnaHKH 3amoNHSIOTCS — SAPKIMHI  YEPHBIMH  depHHTIaMmiL Jlomyckaercs
TICTIOJIB30BAaHNE TEIEBOI ITH KalIUUIIPHOT PYYIKIL

IIpn BBIIONHEHNH 3aJaHIII MOJXKHO TIIONIb30BATHCS YEPHOBIKOM. 3alHCH B
YepHOBHKe, a TakK:XKe B TeKcTe KOHTDOJIBHBIX H3MePHTeIbHBIX MATePHAJIOB He
YUHTBIBAIOTCS NMPH OLleHHBAHHHA PAOOTHL

Baswel, momydeHHBIe BamMi 3a BBIITONHEHHBIE 3aJIaHIIs, cyMMHIpyroTcs. [TocTapaiitech
BBITIOTHITE KaK MOKHO OOJIbIIe 3aIaHIII 1 HabpaTh HaIOoIbIIIee KOMITYeCTBO OAIIOB.

ITocne 3aBepreHns pabOTHI IPOBEPHTe, YTOOB! OTBET HA KaKJI0€ 3a/1aHIe B OllaHKax
otBeTOB Nel 1 Ne2 OBLT HaIICaH 10 MPABILTEHEIM HOMEPOM.

MHenaem ycnexa!

CrpaBoYHbIe MATEPHAIbI
sinfa+ cos?a=1
sin2a = 2sina-cosa
cos2a = cos?a —sin®a
sin(a+ ) = sina-cosf + cosa-sinf
cos(a+ ) =cosa-cosf —sina-sinf

Omesemom K sadaHuam 1-12 asnsemcsa yenoe Yucao uau KoHe4yHaa decamuyHas dpobo.
3anuwume 4ucao 6 nose omseema 6 mexkcme pabombi, samem nepeHecume ez2o 6
B/IAHK OTBETOB Ne¢ 1 cnpasa om HoMepd coomeemcmeyouje2o sadaHus, Ha4yuHas ¢
nepesoll Knemouyku. Kaxcdyro yugpy, sSHaGK «KMUHYC» U Sanamyio nuwume 6 omoensHol
KAemo4yKe 6 coomeéemcmeuu ¢ npueedéHHbiMU 6 bOnaHke obpasuyamu. EOSuHuybi
usmepeHull Mucameo He HYXHO.

Pemure ypaBuenne V21 — 4x = —Xx

Ecnu ypaBHeHHe uMeeT 6ollee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3allHIINTE
OOJIBINNIT U3 HUX.

OTtBeT:

IIpu mpom3BojicCTBe B cpeflHeM Ha Kaxkable 2982 mchopaBHBIX Hacoca
npuxomutca 18 HencnpaBHpIX. HalimnTe BeposSTHOCTH TOTO, UTO
CIIyJailHO BBEIOPaHHEII HACOC OKAKETCS HENCIIPABHEIM.

OTtBeT:

IIpsimasi, mpoBeleHHas HapalIelbHO OOKOBOH CTOpPOHE TparellH
yepe3 KOHell MeHBIIeTO OCHOBaHHA, paBHOTO 6, oOTceKkaeT
TpeyrojlIbHUK, HepuMeTp KoToporo paBeH 18. Haiigute mepmmetp
TpamnemuL.

D C

OTBeT:
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& 2
HaifjmiTe 3Havenye Bypakenns 10 g\/gz 5 JIns moydeHns Ha SKpaHe YBeINYeHHOIO H300pakeHNs JTaMIIOUKH B
nabopaTopun HCIONB3yeTcs coOmparomas JHH3a ¢ TJIaBHEIM
OTBerT: ¢GokycHEIM paccTosiEHeM f=30 cM. PaccrosHne d; oT JHH3EI 10

JTaMIIOUKH MOXKeT H3MeHAThca B Ipefenax oT 30 go 50 cM, a
paccrosHue d, OT JIHH3HI J0 3KpaHa — B npeaenaax oT 180 mo 210 cm.
300pakenne Ha »JKpaHe OyJeT YeTKHM, eCIH BBIIOJHEHO

1,1 1
COOTHOImeHHe — + — = - . VKaxuTe, Ha KaKkoM HaHMeHBINeM
Cocyn, wuMetommii  (opMy  IpaBHIBHOM d, dp f j
TpeyrombHOl mpuaMbl, Hamwin 2024 cM3 BOIEI H pPacCTOSIHMH OT JIMH3BI MOJKHO IIOMECTHTH JIaMIIOUKYy, YTOOBI eé
*

m3obpakeHHe Ha »JKpaHe Obulo 49ETkmM. OTBeT BEIpa3uTe B
MOIPY3WIN B BoAy JeTanb. IIpu 3ToM ypoBeHB

ERtossan., CaHTHMeTpax.
BOJEI MOJHAJICA C OTMETKH 22 ¢M JI0 OTMETKH 25 \/ AP

cM. Haiimnte o0bem neranmn. OTBET BBIpa3uTe OT1Bert:

B CcM3.

Orser: \/ Hmeetcs nBa crnaBa. IlepBerii cimaB comep:uT 5% HHUKeNs, BTOPOH —
20% Huxkens. V3 3THX ABYX CILTaBOB MOJIYUIIN TPETHII CILJIaB MacCOM
225 xr, comepxkamuil 15% Huxens. Ha cKoIbKo KHIOTpaMMOB Macca
IIepBOTO CIIJIaBa MeHBIIIe MacChl BTOPOro?

Izl Ha PHUCYHKe m300paxen rpaduk y=f"'(x) — TPOU3BOIHOI Omer

¢yukIm f(x), omnpenenéHHoit Ha wuHTepBaie (—13;8). Haiiqure

KOJIHYeCTBO TOUeK MaKCHMyMa (QYHKIHH f(X), IpHHAIIEKAIINX

otpe3ky [~ 11; 4].

y | E Ha puncynke wnsobpaxen rpaduk ¢ysxknnn f(x) = acosx + b.

Hatimure a. Ua
_A_ 5. B Rl !
§ N\
[ 1\
-13 | : \ 3
i\ i X 1/
A 0 T |«
i OTBerT:

OtBeT:
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Ilpn momo3peHHH Ha HadH4YMe HEKOTOPOro 3a0ojeBaHHS IalleHTa Ana sanucu pewenuii u omeemos Ha 3adaHua 12-18 ucnonesyiime
otmpaBiraoT Ha [I1[P-tect. Ecim 3a001eBanme AefiCTBUTEILHO €CTh, TO b/IAHK OTBETOB Ne 2. 3anuwiume cHaQYasna HOMepP 8biMoMHAEMO20
TeCT HOATBepAkKAaeT ero B 99% ciydae. Ecim 3a0o1eBaHns HeT, TO 3adaHus (13, 14 u m.0.), a 3amem nosHoe ob6ocHo8aHHOE peuieHue U
TECT BBIABISAET OTCYTCTBHE 3a00JieBaHHA B cpeqHeM B 91% ciydaes. omeem. Omeembl 3anucsieaiime Yemko u pasbopyueo.

I3BecTHO, 9TO B CpeflHEM TeCT OKa3hIBaeTCs MOJOKUTEIbHEIM ¥ 11%
MMaIeHTOB, HAIPABIEHHBIX Ha TecTHpoBaHWe. [Ipm 00cieI0BaHHH ) 5 V3
HEKOTOpOro IIalHeHTa Bpad HampaBmia ero Ha III[P-TecT, KOTOpHII a) Pemmre ypasrenne sinx — -=sin 2x = cosx — -
OKa3aJicAd MOJOKATEThHEIM. KakoBa BepOSATHOCTH TOTO, UTO IAIHEHT
JIeliCTBHTE/IFHO HMeeT 3T0 3a0oeBanune?

OtBeT: [271'; %’T]

0) HaliguTe KOpHH 3TOT0 ypaBHEHNS, NPHHAUIEKAIHE OTPE3KY

E Haiiute Touky MakcumyMa yakmm y = (x + 5)%e” >

o B omHOM OCHOBaHHH IPSAMOIO KPYTOBOTO INMIHHIpa C BBICOTON 3 H
paaycoM OCHOBaHHS 8§ IpoBelleHa Xopja AB, paBHasg paauycy
OCHOBaHHA, a B JPYIOM ero OCHOBaHHH IIpoBeaéH auamerp CD,
nepneHAuKyIApHeIl AB. IlocTpoeHo ceuenne 4BNM, mpoxopsdiiee
uepe3 IpAMYI0 4B nepneHIUKYIApHO npsamoil CD Tak, uto Touka C H
LIeHTp OCHOBaHHUA INUIHHApa, B KOTOpoM IipoBenéH auametp CD,
JeKaT ¢ OJTHOI CTOPOHBI OT CeueHNs.

He 3a6yosme neperiecmu 6ce omeemst 6 bJIAHK OTBETOB MNe 1 ¢
coomeemcmenu ¢ UHCMpPyKyuell 10 66IN0THEHII0 PAOOMbL. a) Jlokaxute, 4TO IMArOHAIN 3TOTO CeUeHHs PaBHBI MEKIY COOOIL.
IIpoeepvme, 4moodsl KAX*cOLIIl OMEENt ObLT 3ANUCAH 6 CHIPOKE C

HOMeEpOM coomeemcmeyrouiezo 3A0aHUA. 6) Haiiyre 00BeM THPAMEIRL CABNM.

Pemurte HepaBeHCTBO

7—x
10+3x—x?

log, ((x — 1)(10 + 3x — x2)) + log, < —2 +1log,(9x)

©TpennpoBouHble BapuaHThI Ha caiite 100balnik.ru



Er3. MATEMATWKA. MpodunbHbii yposeHb. 2022 T.

15

15-ro sHBaps IUIaHHpPYETCS B3ATh KPeJIHT B OaHKe Ha 19 Mmecsies.
VYcnoBus ero Bo3BpaTa TaKOBHI:

— 1-ro umcna kaxJoro Mecsma JONT Bo3pactaeT Ha #% 1o
CPaBHEHHIO C KOHIIOM IpeJbIIyINero Mecsra;

— ¢0 2-10 110 14-e gHCI0 KaXI0ro Mecdaa HeoOX0IHMO BEILIATHTE
JacTh JONTA;

— 15-ro gncna KaxI0T0 MecAIa JOJIT JT0/DKEH OBITh Ha OOHY U TY
JKe CyMMY MeHBIIle JjoTa Ha 1 5-e Huciio mpesIayInero MecsIa.
H3BecTHO, 9TO 00mIasg cyMMa BHIIUIAT IOCIE HOJHOTO IOTalleHus
kpexuta Ha 30% OombIe CyMMEI, B3ATOH B Kpexaut. Hatinure 7.

B tpanenuu 4 BCD ocHoBaHue AD B jaBa pa3a Gonbiire ocHoBaHHS BC.
BayTpn Tpanemmm B3amn Touky M Tak, uro yriael ABM u DCM
NpsAMBIe.

a) Jloxaxure, uto AM=DM.
0) Haitmure yron BAD, eciu yron ADC paBen 70°, a pacCTosHHE OT
Touku M no npsmoii AD paBHo ctopoHe BC.

Hafmme 3HaA4YC€HHA d, IIPH KaKJO0M H3 KOTOPBIX CHCTEMA ypaBHeHPIﬁ

{x(xz +y?—y—2)=Ixl(y - 2)
y=x+a

HMeEET POBHO TPH pa3IHYHBIX PEIICHHA.

Cxkmaxg uMeer ¢GopMy IpSAMOYTOIBHOIO IapalUlelleNunena, JJIIMHa
pebep KOTOpOro BEIpa)kaeTCs IIeJBIMH UHCIaMH. JTOT CKIIaj
3aMoJIHAeTCA IPAMOYTOILHEIMH KOHTeHHepaMH ¢ pa3MepaMu 1 x 1x3 m.
KoHrelineps! Ha cKkiIaje MOKHO KJIacTh KaK YIOJHO, HO IIapa/lIebHO
rpaHHIIaM CKJIaJa.

a) Mozxet 11 oKa3aTbes, 9YTO MOIHOCTHIO 3allOJTHUTH CKJIaJ pa3MepoM
120 xyOoMmeTpoB Henb3s?

6) MosxeT i oKka3aThCi, UTO Ha cKiax o0seMoM 100 kyboMeTpoB He
yIacTcs IOMeCcTHTh 33 KoHTeliHepa?

B) Ilycth 00BeMm ckiama paBen 800 kybomerpoB. Kakoii mporeHT
o0BeMa TaKOro CKiIajJa yJIacTci TapaHTHPOBAHO 3allOJHHUTH
KOHTeHHepaMHt IIpH 1000l KOHPUTYpaIiH cKiaaa’?
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Nels
Nel6
Nel7
Nel8

OTBeTHI

0,006
30

16
276

2 A T
a) ?+2n’k; ?+2n’k; ig+2n’k; keZ n)

6) 64+32v/3

(1 7] 45
1] 4 1] [ 1] )
3%

6) 65°

1-+2Z; [0; 2); (2 24/2)
a) HeT; 0) ma; B) 99%

137 10w
6 3
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